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Μετεκπαιδευτικό Πρόγραμμα Εξειδίκευσης
(Fellowship)


Υπεύθυνος Προγράμματος
Αριστοτέλης Μπάμιας

Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ

Β’ Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική ΕΚΠΑ

Γραμματεία Προγράμματος
Κωνσταντίνα Κακογιάννη

Tηλ 2105832616 
Emailk_kakoyianni@yahoo.gr
Συνεργαζόμενες Κλινικές & Εργαστήρια
Γ’ Ουρολογική Κλινική ΕΚΠΑ

Β’ Εργαστήριο Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας ΕΚΠΑ


	Διάρκεια

Προαπαιτούμενο

Εργασιακή ιδιότητα1
Αμοιβή
	1 έτος με δυνατότητα ανανέωσης για 1 επιπλέον έτος
Ειδικότητα Παθολογικής Ογκολογίας

Εντεταλμένος Διδάσκων/Επιστημονικός Συνεργάτης1 πλήρους (όχι αποκλειστικής) απασχόλησης
2,000 Ευρώ (καθαρή αμοιβή) μηνιαίως2,3

	1 Ανάλογα με την κατοχή Διδακτορικής Διατριβής

2Εφ’ όσον δεν υπηρετεί ως ιατρός ΕΣΥ ή Στρατιωτικός Ιατρός

3Καταβάλλονται μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων ‘Ερευνας (ΕΛΚΕ) του ΕΚΠΑ


ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Τον Ιανουάριο του 2024 δόθηκε στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) η δυνατότητα λειτουργίας Μετεκπαιδευτικών Προγραμμάτων Εξειδίκευσης (ΦΕΚ 693/31-1-2024). Το παρόν Πρόγραμμα Εξειδίκευσηςπεριλαμβάνεται μεταξύ των 6 πρώτων που εγκρίθηκαν από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Τόσο το αίτημα όσο και η έγκριση του Προγράμματος προέκυψαν από την ανάγκη για επικεντρωμένη εκπαίδευση νέων Παθολόγων Ογκολόγωνστην πρόληψη, διάγνωση και αντιμετώπιση των καρκίνων που εντοπίζονται στο ουροποιογεννητικό σύστημα. Η ανάγκη αυτή υπαγορεύεται από την υψηλή συχνότητα των νεοπλασμάτων αυτών στον γενικό πληθυσμό, την πολυεπιστημονική προσέγγιση που είναι απαραίτητη για την βέλτιστο χειρισμό των ασθενών με τέτοια νοσήματα καθώς και η γεωμετρική αύξηση της γνώσης και των θεραπευτικών επιλογών στο εν λόγω πεδίο της ογκολογίας.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
Μετά το πέρας της εκπαίδευσής του, οι μετεκπαιδευθέντες θα μπορούν: 
-
Να χειρίζονται επαρκώς και ολοκληρωμένα ενήλικες ασθενείς με ουρογεννητικό καρκίνο (ΟΓΕΚ), να αντιμετωπίζουν τα συμπτώματα τους και τις επιπλοκές των εφαρμοζόμενων θεραπειών,  συμπεριλαμβανομένων και σπάνιων η/και περίπλοκων περιστατικών, μέσα από μια πολυεπιστημονική προσέγγιση στην οποία θα έχουν ηγετικό ρόλο
-
Να είναι απόλυτα εξοικειωμένοι με την μεθοδολογία και διεξαγωγή κλινικών δοκιμών καθώς και μεταφραστικής έρευνας, ώστε στο τέλος της εκπαίδευσης ο υποψήφιος να μπορεί να σχεδιάζει και να επιβλέπει αυτόνομα κλινικές μελέτες η αντίστοιχες ερευνητικές δραστηριότητες 

-
Να συλλέγουν, αναλύουν και αξιολογούν δεδομένα της δικής τους η άλλης ερευνητικής δραστηριότητας καθώς και παράγουν δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά υψηλού κύρους.
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Η εκπαίδευση των Ακαδημαϊκών Συνεργατών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα λάβει χώρα στο ΑΤΤΙΚΟ Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο. Οι εκπαιδευόμενοι θα ανήκουν στο προσωπικό της Ογκολογικής Μονάδος της Β’ Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής ΕΚΠΑ (Β’ΠΠΚ), στην οποία θα διεξαχθεί το μεγαλύτερο μέρος της εκπαίδευσής τους. Η εκπαίδευση περιλαμβάνει και παρακολούθηση των δραστηριοτήτων σχετικών με τον ΟΓΕΚ της Γ’ Ουρολογικής Κλινικής ΕΚΠΑ και τουΒ’ Εργαστηρίου Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας ΕΚΠΑδιάρκειας 1-2 μηνών στο καθένα. Ο χρόνος εκπαίδευσης κατά νέμεται κατά 50% σε κλινική δραστηριότητα άμεσης ενασχόλησης με ασθενείς και 50% σε ακαδημαϊκή-ερευνητική δραστηριότητα. Οι εκπαιδευόμενοι θα λαμβάνουν μέρος σε όλες τις κλινικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες της Β’ΠΠΚ που σχετίζονται με το αντικείμενο του Προγράμματος, ενώ προβλέπονται και διαλέξεις από διεθνούς αναγνώρισης στο αντικείμενο του ΟΓΕΚ  Έλληνες και ξένους ομιλητές. Δεν θα έχουν υποχρέωση εφημεριών. Θα συμμετάσχουν σε διεθνή συνέδρια στα πλαίσια της εκπαίδευσής τους, αλλά και για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της ερευνητικής τους δραστηριότητας. Θα συμμετάσχουν ως συγγραφείς στην δημοσίευση αποτελεσμάτων της ερευνητικής τους δραστηριότητας σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά.Μετά την ολοκλήρωση του ΜετεκπαιδευτικούΠρογράμματος Εξειδίκευσης χορηγείται «Ακαδημαϊκό Πιστοποιητικό Εξειδίκευσης».

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Μπορούν να υποβάλουν αίτηση για συμμετοχή ιατροί που εργάζονται στην Ελλάδα η το εξωτερικό με την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι του τίτλου ειδικότητας Παθολογικής Ογκολογίας η αναμένεται να λάβουν τον τίτλο μέχρι την έναρξη του Προγράμματος, ενώ είναι απαραίτητη η άριστη γνώση της Ελληνικής γλώσσας. Μπορούν να αιτούνταικαι ιατροί του ΕΣΥ και Στρατιωτικοί ιατροί, με την προϋπόθεση ότι θα λάβουν σχετική άδεια από την Υπηρεσία τους. Το Πρόγραμμα αναμένεται να αρχίσει εντός του πρώτου εξαμήνου του 2025 (η ημερομηνία θα οριστικοποιηθεί σε μεταγενέστερο χρόνο). Οι αιτήσεις θα υποβληθούν μετά από προκήρυξη της θέσης του Ακαδημαϊκού Συνεργάτη του Προγράμματος από τη Ιατρική Σχολή. Θα υπάρξει σχετική ανακοίνωση και από τον Υπεύθυνο του Προγράμματος στις ιστοσελίδες της ΕΟΠΕ και ΕΕΟΟΓΕΚ.
Δεδομένου ότι μπορούν να γίνουν δεκτοί μόνο δύο υποψήφιοι ανά κύκλο Προγράμματος και προκειμένου να οριστικοποιηθεί η ημερομηνία έναρξης του Προγράμματος, οι ενδιαφερόμενοι ενθαρρύνονται να επικοινωνήσουν με την κα Κων/να Κακογιάννη στο τηλέφωνο 2105832616 η/και στην ηλεκτρονική διεύθυνση k_kakoyianni@yahoo.gr.
ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ


ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ


“ATTIKON” ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
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1η Ανακοίνωση











